Вступительная статья Председателя Избирательной комиссии Калининградской области Инессы Петровны Винярской
( к материалам на электронном носителе конкурса среди библиотек Калининградской области на лучший сценарий проведения мероприятия, посвященного Дню Конституции Российской Федерации, 
с участием территориальных избирательных комиссий)

Молодежная электоральная концепция, утвержденная Постановлением Центральной избирательной комиссии РФ в 2014 году, начинается словами: «Правовое обучение и повышение правовой культуры молодых избирателей предполагает получение правовых знаний в области избирательного права и законодательства о выборах и референдумах. Эта цель достигается как в результате общего правового просвещения, так и специального обучения избирательному праву. 
Обучение более эффективно, если не надо переучивать и разрушать уже сложившиеся представления. Оно должно быть системным и подтверждаться практикой. Поэтому работу по повышению электоральной активности молодежи в Калининградской области мы начинаем с обучения и информирования будущих избирателей. Она проводится по следующим этапам.
Первый этап. Младший возраст. Общее знакомство с термином выборы, детские игры с элементами голосования.
Второй этап. Средний возраст. Ознакомление с выборами как технологией. Изучение краткой истории выборов в нашей стране и за ее пределами. Приобщение к участию в выборах школьного/ученического самоуправления. 
Избирательной комиссией Калининградской области создан Учебный модуль «Мир народовластия и выборов» с рабочей тетрадью к нему, рассчитанный на внеурочные занятия с 5-6 классами. Он успешно внедряется и на учебных занятиях, информационных уроках, классных часах по электоральной тематике и обществознанию с 5 по 8 класс. В настоящее время более двадцати процентов общеобразовательных организаций используют это учебное пособие. При участии Министерства образования Калининградской области модуль был доработан, и мы переиздали его. Второе издание востребовано в школах и рассчитано на перспективу. Учебные пособия хранятся в школьных библиотеках, его получают на класс, потом сдают обратно. Перспективным направлением является переработка его в интерактивное электронное пособие. 
Практика работы педагогов с Модулем показала, что часть детей к 5-6 классу уже усваивает «семейные» оценки и комментарии по отношению к выборам и электоральной системе. Учителя столкнулись с наличием у части учащихся уже в этом возрасте приобретенного от родителей инерционно-отрицательного восприятия выборов, сформированного еще в 90-ые годы.
Компенсировать негативное воздействие среды можно, давая объективное представление о выборе, выборах в более раннем возрасте – 3-4 классе.
Конечно, в этом возрасте безусловный приоритет должен отдаваться игровым формам.
Третий этап. Старший возраст. По мере взросления и изучения программы обществознания значительная часть школьников участвует в выборах ученического самоуправления.
Для учащихся 8-9, 10-11 классов Избирательная комиссия практикует организацию информационных уроков-презентаций по электоральным событиям текущего года. Они отличаются по содержанию учетом возраста аудитории. Такие презентации в последнее время готовят члены Молодежной избирательной комиссии Калининградской области. Презентации для 10-11 классов с успехом используются в организациях высшего и среднего специального образования для информирования молодых избирателей.
 Именно образовательный процесс призван заложить фундамент активной гражданской позиции будущих избирателей, дать им возможность самостоятельно формировать свое отношение к выборам и участию в них.
С образовательным процессом тесно связано проведение различных конкурсов, викторин, интеллектуальных состязаний. Цель всех этих проявлений творчества – закрепить благоприятное восприятие выборов у будущих и молодых избирателей, расширить их представление об электоральном процессе и закрепить мотивацию к осознанному участию в выборах. Важную роль в этой работе могут играть библиотеки. 
При всей кажущейся разнице в роде наших занятий у тех, кто работает в избирательных комиссиях и в библиотечной системе, есть области, в которых мы можем быть полезны друг другу. Начну с того, что на сегодняшний день избирательные участки размещены в 22 библиотеках Калининградской области. Как вы понимаете, этим история наших отношений не ограничивается.
Существуют объективные условия взаимодействия и сотрудничества избирательных комиссий и публичных библиотек. Библиотека - учреждение, продвигающее книгу и чтение, где компетентные образованные сотрудники со своей индивидуальностью, особой заботой о посетителях умеют работать с разными категориями населения. Библиотеки, как центры просвещения, занимаются, в числе других направлений деятельности, повышением правовой грамотности читателей.
Избирательные кампании, институт выборов, формируют интерес избирателей к возможностям реализации своих избирательных прав на конкретных выборах, и библиотека становится одним из центров, где читатель или избиратель может получить ответы на интересующие его вопросы.
Важно согласовать наши усилия, более рационально использовать накопленный положительный опыт и активней внедрять новые, перспективные формы работы. Соглашение о сотрудничестве между Избирательной комиссией Калининградской области и Калининградской областной научной библиотекой, подписанное в 2018 году, придало четкое направление нашему сотрудничеству в информационно-просветительской деятельности. Для взаимовыгодного сотрудничества есть все необходимые условия.
Библиотеки  с их квалифицированными специалистами, материально- технической базой и помещениями позволяют организовывать разноплановые мероприятия по повышению правовой грамотности и электоральной активности избирателей. Территориальные избирательные комиссии и областной избирком имеют наработанный опыт в этом направлении.
Избирательные комиссии могут оказать помощь в предоставлении библиотекам материалов для оформления уголков избирателя, где читатели могли бы найти ответы на интересующие их вопросы о текущей избирательной кампании. Это касается экземпляров законов о данных выборах, наших методических рекомендаций, например, для наблюдателей, что приобретает особую актуальность с расширением возможностей граждан участвовать в процессе наблюдения на выборах.
У избирательных комиссий и библиотек на сегодняшний день неплохо получается работать со школьниками, мы их рассматриваем как будущих избирателей. Но возраст  30-40 лет является провальным как среди читателей, так и среди избирателей.
Мы можем попытаться привлечь эту категорию граждан в библиотеки, организуя тематические мероприятия с совместным участием детей и их родителей, где родители участвовали бы в их подготовке и проведении вместе с детьми.
Думаю, что для избирательных комиссий и библиотек очень полезно освещение активной совместной деятельности территориальных комиссий и библиотек со стороны средств массовой информации. К примеру, библиотеки старались обратить на себя внимание участием в Дне молодого избирателя в 2016-2018 годах, особенно если он проходил в её стенах. Такие публичные мероприятия способствовали и будут способствовать привлечению новых читателей. Масштабные и интересные мероприятия с участием СМИ, несомненно, играют самую положительную роль в имидже библиотек, повышают интерес избирателей к участию в выборах. 
Примером успешного взаимодействия Избирательной комиссии Калининградской области и библиотек Калининградской области стало проведение конкурса среди библиотек Калининградской области на лучший сценарий проведения мероприятия, посвященного Дню Конституции Российской Федерации, с участием территориальных избирательных комиссий. Конкурс, положение о котором было согласовано с директором Калининградской областной научной библиотеки и утверждено решением Избирательной комиссии Калининградской области от 25 октября 2018 года № 193/1237-7, вызвал большой интерес у сотрудников библиотечной системы Калининградской области. Было отобрано 15 работ, соответствующих критериям конкурса. Наиболее интересные из них мы решили сделать доступными для тех, кто проводит или собирается проводить подобные мероприятия с молодыми и будущими избирателями. Не сомневаюсь, что коллеги из других субъектов Российской Федерации смогут не только эффективно использовать данные материалы при проведении занятий, но и предложат свои проекты, которые будут интересны и востребованы при воспитании активной гражданской позиции у российской молодежи.

