Аккредитация для работы на участках для голосования

14 июля 2020 года Избирательная комиссия Калининградской области начала прием заявок на аккредитацию представителей средств массовой информации для присутствия в помещениях для голосования и при установлении итогов голосования, определении результатов выборов, референдума на выборах, референдумах, проводимых 13 сентября 2020 года.
Аккредитация представителей СМИ, предусмотренная Порядком аккредитации, носит уведомительный характер и дает аккредитованному представителю средства массовой информации право:
· находиться в помещениях для голосования в день голосования, в дни досрочного голосования;
· присутствовать при подсчете голосов избирателей, участников референдума, а равно при повторном подсчете голосов избирателей, участников референдума на избирательных участках, участках референдума;
· присутствовать на заседаниях избирательных комиссий, при установлении ими итогов голосования, определении результатов выборов;
· производить фото- и видеосъемку в помещениях для голосования, предварительно уведомив об этом председателя, заместителя председателя или секретаря соответствующей избирательной комиссии.
Представители СМИ также имеют право:
· знакомиться с протоколами избирательных комиссий об итогах голосования, о результатах выборов, в том числе составляемыми повторно;
· получать от соответствующей избирательной комиссии копии протоколов об итогах голосования, результатах выборов, в том числе заверенные копии протоколов участковых комиссий об итогах голосования.

Заявка на аккредитацию представителей СМИ подается в Избирательную комиссию Калининградской области в период, который начинается за 60 дней до дня голосования (с 14 июля) и оканчивается за 3 дня до дня голосования (досрочного голосования).

Для аккредитации представителей СМИ в ЦИК России подаются следующие документы:
1. Заявка на аккредитацию в форме Excel в электронном виде (строго обязательно);
2. Заявка на аккредитацию, подписанная главным редактором и заверенная печатью, с указанием наименования голосования, в связи с которой она подается в виде электронного образа (скана);
3. Копия свидетельства о регистрации СМИ, заверенная главным редактором (для зарегистрированного средства массовой информации).

Документы принимаются как в бумажном виде (оригиналы документов), так и в электронном (сканы документов).

Почтовый адрес Избирательной комиссии Калининградской области: Московский проспект, д. 95, офис 10, г.  Калининград, Калининградская область, 236006.  Электронная почта для направления документов на аккредитацию: ikko-presscenter@izbirkom39.ru
[bookmark: _GoBack]По всем вопросам, связанным с аккредитацией представителей СМИ, просим обращаться по телефону 8 (4012) 588-332.


Для справки:
Аккредитация представителей СМИ для работы на выборах 13 сентября 2020 года проводится в соответствии с Порядком аккредитации, утвержденным постановлением ЦИК России от 19 апреля 2017 года № 80/698-7 «О Порядке аккредитации представителей средств массовой информации для присутствия в помещениях для голосования и при установлении итогов голосования, определении результатов выборов, референдума на дополнительных выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по одномандатным избирательным округам, на выборах в органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, референдумах субъектов Российской Федерации, местных референдумах, проводимых 10 сентября 2017 года и в последующие единые дни голосования» в редакции постановления ЦИК России от 30 мая 2018 года №159/1308-7 и постановления ЦИК России от 10 апреля 2019 года № 200/1535-7.


